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PROCESSO DE RECRUTAMENTO E SELEÇÃO SIMPLIFICADO PARA CONTRATAÇÃO POR PRAZO 

DETERMINADO Nº 02/2024-FSPSS 

CONHECIMENTOS LÍNGUA PORTUGUESA 

1) A alternativa que indica o número correto de pronomes presentes no trecho abaixo: “E tem aquela mulher-
maravilha que, aos 60 anos, bate recorde de revezamento de namorados, enquanto você celebra uma boda atrás 
da outra com seu príncipe original de fábrica, já meio enferrujado”.  
A) 3.  
B) 4.  
C) 5.  
D) 6.  
 
2) Um pai envia do interior do estado uma mensagem para seu filho, na Capital: “Filho, vou até aí na segunda-feira 
só para almoçar com você!” Nesse caso, o termo SÓ tem o mesmo valor em:  
A) Briguei com ele só porque ele a ofendeu;  
B) Só por causa de dez reais, não precisava tudo isso;  
C) Só para almoçar, eu levei mais de duas horas;  
D) Fiquei lá só para assistir ao espetáculo;  
 
3) Em relação à concordância verbal, assinale a alternativa correta.  
A) Fazem três meses que não a vejo.  
B) Havia muitas manifestações favoráveis ao movimento.  
C) Fazem quatro anos que entrei na faculdade.  
D) Haviam milhares de pessoas no comício.  
 
4) “Desastre Iminente” é aquele que  
A) está acontecendo.  
B) ameaça acontecer em breve.  
C) já aconteceu.  
D) acontecerá em um futuro muito distante.  
 
5) Escolha a alternativa que completa adequadamente a lacuna, dando ao enunciado o sentido de resultar, 
acarretar: “Liberdade ______________ responsabilidade.”  
A) implica com  
B) implica em  
C) implica  
D) implica se 
 

CONHECIMENTOS SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE 
 
6) Quando falamos em saúde no Brasil, é impensável a não associação com a Constituição Federal e os princípios 
básicos que regem o Sistema Único de Saúde. Assinale a alternativa correta sobre este princípio doutrinário da 
integralidade:  
A) O acesso à saúde no Brasil é um direito de todos.  
B) O SUS não pode tratar a todos de forma igual.  
C) As ações e os serviços de saúde no SUS devem constituir um conjunto articulado e contínuo.  
D) A organização do SUS se desenvolve de forma regionalizada e não hierarquizada. 
 
7) Assinale a alternativa correta quanto ao planejamento do SUS conforme o Decreto nº 7.508/2011.  
A) O planejamento da saúde deverá ouvir os respectivos Conselhos de Saúde, compatibilizando-se as 
necessidades das políticas de saúde com a disponibilidade de recursos financeiros.  
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B) O Conselho Nacional de Secretários da Saúde estabelecerá as diretrizes a serem observadas na elaboração 
dos planos de saúde, de acordo com as características epidemiológicas.  
C) No planejamento devem ser considerados os serviços e as ações prestados pela iniciativa privada, de forma 
complementar ou não ao SUS, entretanto não deverão compor os Mapas da Saúde.  
D) O planejamento da saúde é obrigatório para os entes públicos e para a iniciativa privada.  
 
8) É o processo pelo qual se utiliza critérios clínicos, sociais, econômicos, familiares e outros, com base em 
diretrizes clínicas, para identificar subgrupos de acordo com a complexidade da condição crônica de saúde, com o 
objetivo de diferenciar o cuidado clínico e os fluxos que cada usuário deve seguir na Rede de Atenção à Saúde 
para um cuidado integral. É fundamental para que a equipe de saúde organize as ações que devem ser oferecidas 
a cada grupo, levando em consideração a necessidade e adesão dos usuários, bem como a racionalidade dos 
recursos disponíveis nos serviços de saúde. Assinale a alternativa de que apresenta corretamente o conceito 
descrito.  
A) Acolhimento.  
B) Atenção domiciliar.  
C) Estratificação de risco.  
D) Programação Pactuada e Integrada.  
 
9) Marque a alternativa que corresponde a uma atribuição comum de todas as esferas de governo na gestão do 
SUS.  
A) Acompanhar, avaliar e divulgar o nível de saúde da população e as condições ambientais.  
B) Definir e coordenar os sistemas de redes integradas de assistência de alta complexidade.  
C) Promover a descentralização para os municípios dos serviços e das ações de saúde.  
D) Controlar e fiscalizar os procedimentos dos serviços privados de saúde.  
 
10) São competências dos Conselhos de Saúde, EXCETO:  
A) Pactuar os critérios para o planejamento integrado das ações e serviços de saúde da região de saúde. 
B) Discutir, elaborar e aprovar proposta de operacionalização das diretrizes aprovadas pelas conferências de 
saúde.  
C) Implementar a mobilização e articulação contínuas da sociedade, na defesa dos princípios que fundamentam 
o SUS.  
D) Avaliar, explicitando os critérios utilizados, a organização e o funcionamento do Sistema Único de Saúde – 
SUS.  
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
11) Em patologia oral, existem algumas lesões que são consideradas fundamentais, ou seja, elas determinam as 
alterações morfológicas básicas que a mucosa bucal pode sofrer em decorrência dos processos patológicos. Sobre 
essas lesões, assinale a alternativa que descreve corretamente o conceito de vesícula.  
A) Depressão da mucosa identificada por perda parcial do epitélio, sem exposição do tecido conjuntivo subjacente.  
B) Elevação circunscrita do epitélio contendo líquido em seu interior e com, no máximo, 3 mm de diâmetro.  
C) Elevação circunscrita do epitélio contendo líquido em seu interior com mais de 3 mm de diâmetro.  
D) Elevação circunscrita e sólida com, no máximo, 5 mm de diâmetro. Podem ser únicas ou múltiplas.  
 
12) Com base no Código de Ética Odontológica, pode-se considerar infração ética:  
A) Resguardar sigilo profissional.  
B) Manter os prontuários atualizados de acordo com as normas.  
C) Manter atualizados os conhecimentos profissionais.  
D) Propor um tratamento desnecessário ou para o qual não esteja capacitado.  
 
13) É uma infecção causada pelo vírus HSV que se caracteriza pelo aparecimento de pequenas vesículas 
agrupadas. A transmissão se dá pelo contato direto. Qual o nome dessa infecção?  
A) Candidíase.  
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B) Herpes simples. 
C) Herpes zóster.  
D) Úlcera aftosa recorrente.  
 
14) Em radiologia odontológica, utilizam-se os filmes radiográficos para que se possa obter uma imagem. Assinale 
a alternativa que NÃO representa uma propriedade das películas radiográficas.  
A) Constraste.  
B) Sensibilidade.  
C) Densidade.  
D) Definição.  
 
15) Sobre o uso de fluoretos em odontologia, assinale a alternativa INCORRETA.  
A) O flúor atua na prevenção da cárie dentária e tem a capacidade de estacionar lesões já instaladas.  
B) A ingestão crônica de flúor durante o desenvolvimento dental pode resultar no surgimento de fluorose dentária.  
C) No Brasil, o uso do dentifrício fluoretado pode estar associado à redução dos índices de cárie dentária.  
D) Segundo o Guia de Fluoretos, a fluoretação das águas de abastecimento público não está indicada para toda a 
população.  
 
16) Assinale a alternativa que NÃO apresenta um exemplo de Rede de Atenção à Saúde implementada pelo 
Ministério da Saúde.  
A) Rede de Atenção às Pessoas com Doenças Crônicas.  
B) Rede de Atenção Psicossocial.  
C) Rede de Atenção Domiciliar.  
D) Rede de Cuidado à Pessoa com Deficiência.  
 
17) O flúor é um meio de prevenção de lesões cariosas devidamente reconhecido em todo o mundo. Sobre esta 
importante ação de saúde pública, assinale a alternativa correta:  
A) O mecanismo de ação do flúor é exclusivamente tópico.  
B) O mecanismo de aplicação do flúor é exclusivamente tópico.  
C) O mecanismo de ação do flúor é exclusivamente sistêmico.  
D) O mecanismo de aplicação do flúor é exclusivamente sistêmico. 
 
18) Paciente de 26 anos procurou a Unidade de Saúde, pois observou uma lesão estranha no lábio superior. Ao 
examinar, o profissional ditou a auxiliar de saúde bucal para anotação a seguinte frase: "lesão em mucosa labial, 
envolvendo glândula salivar menor como resultado de retenção do ducto salivar por obstrução do ducto excretor 
devido a um possível trauma". O profissional está se referindo a qual lesão:  
A) Herpes Zoster.  
B) Liquen plano bolhoso.  
C) Carcinona de células escamosas.  
D) Mucocele. 
 
19) Paciente do sexo feminino, 29 anos, buscou atendimento odontológico na unidade de saúde pois a muito tempo 
não fazia uma consulta com um cirurgião-dentista. O profissional, ao constatar uma lesão cariosa profunda no 
elemento 36 optou por realizar um tratamento expectante. Qual o tempo mínimo que o profissional deverá manter 
a restauração provisória da paciente?  
A) 05 dias.  
B) 10 dias.  
C) 21 dias.  
D) 45 dias. 
 
20) O atendimento de pacientes gestantes é uma realidade nas unidades básicas de saúde. Sobre o atendimento 
das mulheres em período gestacional, assinale a melhor época para se realizar atendimentos:  
A) Antes de finalizar o primeiro mês.  
B) Antes de finalizar o segundo mês.  
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C) Durante todo o primeiro trimestre.  
D) No segundo trimestre. 
 

 

RASCUNHO PARA USO DO CANDIDATO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


